



六方会谈 宣布暂时休会

据新华社北京3月22日电 第六轮六方会谈第一阶段会议22日发表主席声明。声明说,2007年3月19日至22日,第六轮六方会谈第一阶段会议在北京举行。各方听取了五个工作组的报告,就落实起步行动和下一阶段行动计划进行了探讨。各方同意继续推动六方会谈进程。各方重申将认真履行在9·19共同声明和《落实共同声明起步行动》共同文件中做出的承诺。各方同意暂时休会,尽快复会,继续讨论和制定下一阶段行动计划。

巴基斯坦 成功试射导弹

新华社电 巴基斯坦军方22日宣布,巴基斯坦当天成功试射了一枚可以携带核弹头和常规弹头的“哈特夫-7”型巡航导弹。据报道,这种巡航导弹由巴基斯坦自行研制,其射程为700公里,能有效躲避雷达探测,命中精度非常高。2005年8月,巴基斯坦军方首次成功试射了一枚此种类型的巡航导弹,当时的射程为500公里。

哈梅内伊: 别逼伊朗违规

据新华社专电 伊朗最高领袖哈梅内伊21日警告西方,不要在核问题上逼迫伊朗,否则伊朗将以“不合规”的行动应对。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫21日也说,俄反对安理会会对伊朗采取“过度的”制裁。哈梅内伊在伊朗新年致辞中说:“到今天为止,我们一直遵循国际法行事……但如果西方采取不合规的行动,我们也可以采取不合规的行动,而且将会这样做。”哈梅内伊没有具体说明伊朗可能采用哪些“不合规”的行动,也没有指明西方哪些行为将被视为“不合规”。

普京: 官员谈价须说卢布

据新华社专电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日下达“封口令”,要求各级官员在陈述俄经济事务时只能用卢布作为货币单位,而不能使用美元、欧元等国际货币单位。这项规定要求,俄罗斯政府部门的公务人员在公开谈论俄罗斯商品、服务的价格和财政预算事务时,一律使用卢布作为货币单位,禁止使用国外货币单位。但出于保持数据准确等特殊原因而必须使用国外货币单位的情况除外。美联社说,这项命令是为进一步增强俄罗斯人对卢布的尊重和信心,这也是俄政府近期致力的目标。



3月21日,女乘客走进巴西里约热内卢地铁列车的女性专用车厢。从去年底开始,里约热内卢的地铁列车开设了女性专用车厢,以减少地铁列车内对女性乘客的性骚扰。新华社发



3月21日,在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克,身着艳丽民族服装的姑娘们跳起民族舞蹈,庆祝新年“诺鲁兹”节的到来。当天是中亚各民族的传统节日“诺鲁兹”节。新华社/路透

英国核潜艇演习中爆炸

两名水兵丧生 所幸核反应堆毫发未损

英国海军“不懈”号核潜艇的备用空气净化系统21日发生爆炸,当时这艘“特拉法尔加”级核动力潜艇正在北冰洋与美国海军的一艘潜艇举行联合训练演习。爆炸造成两名英军水兵丧生,一名水兵受伤。但潜艇里的核反应堆毫发未损。



“不懈”号资料照片。新华社发

核潜艇载有110人

格林尼治时间21日4时20分,“不懈”号核潜艇正在美国阿拉斯加州普拉德霍湾以北320公里的北冰洋冰盖下潜航。位于潜艇前部一个小隔舱里的备用空气净化系统在检查过程中发生爆炸,一名水兵当场死亡,另一名水兵吸入浓烟,也不幸丧生。爆炸发生后,这艘载有110人的核潜艇紧急破冰浮出水面,艇员

们打开舱盖,让浓烟散尽。在爆炸中受伤的一名水兵被空运到阿拉斯加州的一所美军医院抢救,目前没有生命危险。

由于核潜艇中部安装了一座密封的核反应堆,因此任何爆炸都不可能导致一场可怕的灾难。万幸的是,发生爆炸的隔舱与反应堆至少相隔

40米,虽然爆炸导致艇员惊恐万状,但反应堆仍然运转正常。

英国国防部负责潜艇事务的海军上校迈克·戴维斯-马克斯说,爆炸对核反应堆没有影响。

对原因展开调查

英国海军核潜艇以前从未发生过空气净化装置爆炸的事故。英国国防部已对爆炸事故展开调查。

据报道,“不懈”号核潜艇艇长莱恩·布雷肯里奇在演习开始后下令对空气净化装置进行检查。

据说明,“特拉法尔加”级核潜艇上安装的备用空气净化系统全都经过升级改造。在事故原因查明之前,国防部命令其他“特拉法尔加”级核潜艇暂停使用备用空气净化系统。

对事故深表遗憾

英国海军上将对在爆炸中遇害的两名水兵的亲属表示同情。他说:“我对发生这起事故深表遗憾,对遇难者的亲友表示慰问。”

“不懈”号核潜艇于1985年下水,装备了鱼雷和“战斧”巡航导弹,但没有装载核武器。

“不懈”号核潜艇2000年5月在地中海的英国殖民地直布罗陀附近潜航中,发现反应堆冷却系统管道出现裂纹。尽管没有造成核泄漏,但“不懈”号在直布罗陀的船坞维修了一年。

西班牙政府因担心造成核污染曾多次同英国政府交涉,要求该潜艇尽快离开。“不懈”号核潜艇停泊期间,直布罗陀地区曾多次发生上万人参加的抗议示威活动。(刘浩 新华社特稿)

俄两战机空中相撞 飞行员弹射逃生

据新华社电 俄罗斯空军两架米格-29战斗机21日在进行例行飞行训练时在空中相撞,飞行员弹射逃生。

据俄媒体报道,事故发生后,俄有关部门立即向事发地点派出了两架米-8直升机进行搜救,目前飞行员已经找到并被送往医院。两名飞行员中,一人脸部受轻伤,另一名飞行员没有受伤。

米列罗夫斯克区区长格列尔科列波夫说,当地时间21日下午4点左右,俄罗斯两架米格-29战机在罗斯托夫州距离米列罗夫驻区约40公里处进行例行飞行训练时发生空中相撞事故。飞行员采取了一切可能的措施,以免战机坠落在当地的居民区。后战机坠落在当地无人居住的地区,没有造成任何地面人员伤亡。

俄罗斯空军新闻局负责人德罗贝舍夫斯基表示,两架相撞的战机当时并未装备武器。目前飞机坠落地已被封锁。

他同时表示,有关部门将成立专门委员会,调查事故发生原因。据悉,俄北高加索军区军事检察院已经对此展开刑事调查。



我维和官兵 荣获勋章

3月21日,在刚果(金)执行联合国维和任务的维和部队全体218名官兵在刚果(金)布卡武接受了联合国“维和荣誉勋章”。图为中国驻刚果(金)大使馆武官焦培忠(右)在布卡武为22岁的联合国刚果(金)维和部队的中国医疗分队护士孙洁(左)授勋。

新华社发

正举行新闻发布会 会场外50米处爆炸

潘基文访巴格达吓一跳

据新华社专电 3月22日,当联合国秘书长潘基文与伊拉克总理马利基在巴格达举行新闻发布会时,会场外仅仅50米处发生爆炸。发布会现场天花板被震落不少碎片,幸运的是潘基文和马利基没有受伤。

据美国媒体报道,这起爆炸发生在距离举行新闻发布会大楼仅仅50米外的地方。目击者看到地面被震出一个直径1米左右的大坑,有两辆车被炸毁。伊拉克安全官员表示,这是一次火箭弹袭击。

出席新闻发布会的潘基文在听到爆炸声后,下意识地向后躲了一下,在讲台后蹲下身去。美国有线新闻网报道说:“他(潘基文)看起来被吓了一跳,在讲台后蹲下身

去,站起来之后他还左右环顾了一番。”爆炸发生时,马利基的保镖冲上前去保护总理,不过马利基回答说“没什么”。几分钟后,一度中断的新闻发布会继续进行,但是这次新闻发布会以两个问题匆匆结束。目前尚不清楚这次爆炸是否针对潘基文。

相关新闻

美民主党提撤军最后期限

新华社专电 美国参议院民主党人21日提出一份战争拨款法案,要求总统布什在2008年3月31日前将作战部队

撤出伊拉克。参议院拨款委员会主席罗伯特·伯德21日将这一议案内容向委员会成员公布,委员会将于22日就议案进行投票。参议院15日以50票反对、48票赞成否决了一项类似的军费拨款议案。遭到否决的议案提出了同新议案类似的撤军要求。新议案对旧议案做出了一些修改,如增加伊拉克政府必须达到的目标等。除了在参议院提出新议案外,民主党人还在众议院提出了一项军费议案,也为撤军设立最后期限。两份新议案都可能面临共和党人反对。部分民主党议员也可能不会支持议案。

不过,按照伯塞斯库现在的支持率,要想通过全民投票迫使伯塞斯库“下课”希望渺茫。伯塞斯库被看作罗马尼亚民众信任度最高的政治人物之一,2006年的一次民意调查显示,他的支持率达55%。

总理任外长 总统不同意

罗马尼亚近期的政坛风波由总统和总理在外交部长任命问题上的争执引爆。由于未能及时向总理波佩斯库-特里恰努报告有关两名罗马尼亚人遭伊拉克美军逮捕的事宜,罗外长温古雷亚斯上月5日被迫辞职。波佩斯库-特里恰努随后提名参议员乔罗亚努为新任外长。

但总统伯塞斯库以工作能力不足为由,拒绝任命乔罗亚努。

外长任命争端背后是总统和总理在外交政策上的分歧。罗马尼亚今年1月正式加入欧盟,乔罗亚努是罗马尼亚驻欧洲议会代表之一。乔罗亚努倾向于立足欧洲的外交战略,而总统伯塞斯库向来以联合美、英两国为外交重心,先前辞职的温古雷亚努与伯塞斯库观点一致。

波佩斯库-特里恰努去年6月提出从伊拉克撤军,遭到伯塞斯库反对,两人关系随即恶化。外长任命争端只是罗马尼亚政坛危机激化的导火索,实际上,总统伯塞斯库与总理以及反对党之间的矛盾由来已久。(耿学鹏 新华社特稿)



坦桑尼亚人盼自来水

3月21日,坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆无自来水设施的居民靠储水罐分得生活用水。达累斯萨拉姆的很多家庭没有自来水。坦桑尼亚政府计划在2010年前将城市居民的自来水到户率从目前的74%提高到90%。新华社发

为任命外长 政坛起风波

罗反对党 要弹劾总统

罗马尼亚政坛纷争21日升级。主要由反对党组成的议会特别调查委员会当日以违反宪法为名,要求弹劾总统特拉克·伯塞斯库。总理克林·波佩斯库-特里恰努与总统在外交部长任命问题上引起的争端也趋向激化,波佩斯库-特里恰努21日宣布暂时代理外长职务。

路透社和美联社援引分析人士的话说,这场纷争背后是罗各政治力量围绕国内改革和外交政策选择等问题展开的争斗。

列举多项罪状 要求弹劾总统

罗马尼亚议会特别调查委员会21日要求弹劾总统伯塞斯库,并中止他的总统职权,理由是伯塞斯库行为违宪并犯有多项刑事罪名。

这个12人特别调查委员会成立于今年2月,成员主要来自三大反对党。委员会公布的调查报告列举了伯塞斯库的“罪状”:企图操控内閣、粗暴干涉内閣会议、拒绝任命总理提名的部长、非法监听电话和授意检察官调查特定案件等。调查小组还指责总统制造政



罗马尼亚总统



罗马尼亚总理

治混乱,操控情报机构,非法强迫情报部门主管辞职。

这一调查结果将送交罗马尼亚宪法法院裁议,判定是否应中止伯塞斯库总统职权。随后,议会将就是否中止总统职权和弹劾总统投票。如果议会通过弹劾决议,根据罗马尼亚宪法,议会应组织全民投票。